

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии диссертационного совета 6D. КОА – 025 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино» 25.12.2021 года по кандидатской диссертации Туйдиева Шухрата Шодиевича по теме «Оптимизация хирургического лечения больных с искривлением носовой перегородки, сочетанной с патологией носовых раковин» по специальности 14.01.03 - Болезни уха, горла и носа.

Экспертная комиссия в составе доктора медицинских наук Холматова Джамола Исроиловича (председатель), доктора медицинских наук Полвонова Шукрулло Бобоевича и кандидата медицинских наук Ахроровой Зарины Асроровны (члены), проводила первичную экспертизу диссертационной работы соискателя кафедры оториноларингологии ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино» Туйдиева Шухрата Шодиевича по теме «Оптимизация хирургического лечения больных с искривлением носовой перегородки, сочетанной с патологией носовых раковин» по специальности 14.01.03 - Болезни уха, горла и носа.

Диссертационная работа посвящена актуальной научной проблеме – совершенствованию послеоперационной терапии больных с сочетанной патологией полости носа путём применения галеновых препаратов.

Диссертационная работа изложена на 120 страницах компьютерного текста, состоит из введения, общей характеристики работы, обзора литературы, характеристики больных и методов исследования, 5 глав, обсуждения результатов и списка литературы, содержащей 178 источника (124 на русском языке и 54 на иностранных языках). Работа иллюстрирована 14 таблицами, 17 рисунками. Клинический материал включает результаты исследования 140 пациентов с деформацией перегородки носа, сочетанной с гипертрофией носовых раковин.

Автором на достаточном клиническом материале впервые изучено клинические особенности течения и функциональное состояние носа у больных с деформацией носовой перегородки, сочетанных с разной формой гипертрофии носовых раковин. Определены особенности эндоскопической картины носа и данные КТ исследований разных форм гипертрофии носовых раковин, сочетанные с деформацией носовой перегородки. Установлено, что искривление носовой перегородки создают условия для нарушения нормальной аэродинамики в полости носа, способствует возникновению гипертрофии носовых раковин и патологических изменений со стороны околоносовых пазух, что сопровождается значительными

нарушениями носового дыхания, обоняния и двигательной активности ресничек мерцательного эпителия слизистой оболочки полости носа.

Разработанный автором оптимальный метод хирургического вмешательства на перегородке носа и на носовых раковинах в зависимости от вариантов деформации носовой перегородки и характера патологии носовых раковин имеет непосредственное практическое значение для отечественной оториноларингологии.

Модифицированный метод отслойки тканей перегородки носа распатором авторской разработки, способ хондротомии 4-х угольного хряща при септопластике, усовершенствованный вариант подслизистой вазотомии носовых раковин и оптимизация послеоперационного ведения больных с сохранением носового дыхания через воздухопроводные трубки значительно повышает эффективность хирургического лечения и могут быть широко применены в практической оториноларингологии.

По материалам диссертации опубликовано 35 научных работ, из них: 7 статей, входящих в реестр ВАК при Президенте Республики Таджикистан. Имеется 1 патент на изобретение, 3 рационализаторских предложения.

Совокупность и уровень публикаций позволяют считать, что практически все разделы диссертации освещены автором в рецензируемых ВАК при Президенте РТ журналах. Количество публикации соответствует требованиям ВАК при Президенте РТ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности.

Научным руководителем диссертанта является к.м.н., доцент, заведующий кафедрой оториноларингологии ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино» Махмудназаров Махмадамин Имомович.

Кандидатские экзамены, сданные согласно удостоверению №01/1638-1 от 10.04.2021 года, соответствуют требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ.

По совокупности признаков экспертная комиссия считает:

На основании анализа проделанной работы, полученных результатов, опубликованных работ, экспертная комиссия считает диссертационную работу Туйдиева Шухрата Шодиевича по теме «Оптимизация хирургического лечения больных с искривлением носовой перегородки, сочетанной с патологией носовых раковин» по специальности 14.01.03 - Болезни уха, горла и носа законченным научно-квалификационным трудом, посвящённым значимой социальной проблеме, отвечающим всем требованиям раздела 10. Пункта 163 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК при Президенте РТ от 26 ноября 2016 года №505

постановления Правительства Республики Таджикистан, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук 14.01.03 - Болезни уха, горла и носа.

В автореферате изложены основные идеи и выводы диссертации, показан вклад автора и проведенное исследование, степень новизны и практическая значимость результатов исследования, что соответствует требованиям раздела 4 инструкции о порядке оформления автореферата, утвержденного решением президиума ВАК при Президенте РТ от 28-июня 2017 года №3/1.

По совокупности диссертационная работа соискателя кафедры оториноларингологии ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино» Туйдиева Шухрата Шодиевича по теме «Оптимизация хирургического лечения больных с искривлением носовой перегородки, сочетанной с патологией носовых раковин» по специальности 14.01.03 - Болезни уха, горла и носа соответствует профилю диссертационного совета и может быть принята к публичной защите в диссертационном совете 6D. КОА – 025 при Таджикском государственном медицинском университете им. Абуали ибни Сино.

Созданная экспертная комиссия из числа выбранных специалистов по профилю защищаемой диссертации получило письменное подтверждение от Высшей Аттестационной Комиссии при Президенте Республики Таджикистан (№690 от 23.12.2021) о назначении и утверждении в качестве ведущего учреждения ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан» и в качестве официального оппонента д.м.н., Хасанова Саидакрама Аскаревича профессора кафедры оториноларингологии, детской оториноларингологии и стоматологии Ташкентского педиатрического медицинского института, по специальности 14.01.03 – Болезни уха, горла и носа. В связи с получением официального разрешения Высшей Аттестационной Комиссии при Президенте Республики Таджикистан, экспертная комиссия в качестве ведущего учреждения рекомендует
УТВЕРДИТЬ:

ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан»

В качестве официальных оппонентов:

1. Хасанова Саидакрама Аскаревича, профессора кафедры оториноларингологии, детской оториноларингологии и стоматологии Ташкентского педиатрического медицинского института, по специальности 14.01.03 – Болезни уха, горла и носа

2. Бустонова Махсума Отакуловича, кандидата медицинских наук, доцент кафедры хирургических дисциплин №2 Хатлонского медицинского университета, по специальности 14.01.03 – Болезни уха, горла и носа.

Распечатать автореферат диссертации в количестве 100 экземпляров.

Рассылку автореферата согласно утверждённому реестру.

Определить предварительную дату защиты диссертации 8 апреля 2022 года.

Разместить объявление на сайт Высшей Аттестационной Комиссии при Президенте Республики Таджикистан.

При рассмотрении диссертации по шифру специальности 14.01.03–Болезни уха горла и носа:

1. Холматов Джамол Исроилович д.м.н. 14.01.03-Болезни уха, горла и носа.
2. Полвонов Шукрулло Бобоевич д.м.н. 14.01.03-Болезни уха, горла и носа.
3. Ахророва Зарина Асроровна к.м.н. 14.01.03-Болезни уха, горла и носа.

Проект экспертной комиссии выносится на обсуждение членов диссертационного совета 6D. КОА – 025 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино»

Экспертная комиссия:

Председатель:

д.м.н.,

Члены:

д.м.н.

к.м.н.,

Холматов Дж.И.

Полвонов Ш.Б.

Ахророва З.А.

**Председатель диссертационного совета,
доктор медицинских наук,
профессор**

Артыков К.

Ученый секретарь

Диссертационного совета

д.м.н.

Юнусов И.А.

